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II parte

1) a) I vettori u,v sono paralleli se esiste una costante k tale che u = kv,
dunque se b = 2, e a qualsiasi oppure a = 0 e b qualsiasi.

b) I vettori u,v sono ortogonali se (u,v) = 0 dunque se a, b soddisfano
l’equazione 2a2 + b = 0.

c) Il prodotto vettoriale u ∧ v si calcola sviluppando il determinante
della matrice:  êx êy êz

a 1 0
2a b 0


da cui u ∧ v = êza(b− 2) e dunque il modulo è unitario per a, b che
soddisfano |a||b− 2| = 1.

2) La matrice dei coefficienti è:

A =

 1 1 3
2 2 λ
1 0 1


che ha determinante detA = λ − 6. Dunque se λ 6= 6 esiste ed è unica
la soluzione x = 3, y = z = 0. Se λ = 6 esistono infinite soluzioni,
x = 3− t, y = −2t, z = t.
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e applicando due volte il teorema di de l’Hopital otteniamo
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Anche per l’ultimo limite applicando il teorema di de l’Hopital abbiamo
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